



# ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

26 июня состоялось открытое партийное собрание, посвященное обсуждению итогов учебного года в сети партийного просвещения. Доклад на эту тему сделал тов. К. Г. Щеголев.

После доклада, как обычно, должно было начаться обсуждение вопроса, но этого не случилось. Напрасно председательствовавший тов. И. Ф. Тимофеев вызвал к собравшимся, приглашая желающих выступить, — на трибуну после И. Н. Кузьминых, поделившегося опытом своей пропагандистской работы, никто не поднялся. Обсуждение важного вопроса — итогов учебного года в сети партийного просвещения — по существу было сорвано.

Почему так получилось?

Успех любого собрания прежде всего зависит от доклада — насколько он построен остро, критично, насколько он затрагивает присутствующих. Доклад тов. Щеголева не затронул конкретно ни одного секретаря партийной организации, ни одного пропагандиста, его критика, но сила слишком общий характер, вроде того, что «секретари партбюро мало занимались тем-то», «пропагандисты не делали того-то, а это улучшило качество политзанятий» и т. п.

Правда, докладчик сообщил о тех, кто не посещал занятий в течение учебного года, но эти фамилии не произвели желаемого действия, так как не было сделано анализа этих фактов. Кто все же виноват в том, что известный процент слушателей не усвоил программы? Что сделали секретари и члены партийных бюро факультетов, чтобы избежать таких фактов? — этого докладчик не сказал, а это очень существенно.

Недостаточная острота, неконкретность доклада объясняются тем, что тов. Щеголев плохо знает положение в отдельных кружках. Являясь ответственным в партбюро за политучебу, он недостаточно занимался этими вопросами.

Только этим можно объяснить, что тов. Щеголев не смог ответить на вопрос о том, какие конкретные недостатки имеются в работе пропагандистов. Партийное бюро мало контролировало работу пропагандистов, однако, тов. Щеголев не вскрыл конкретных причин недостатков в этой работе. Он не сказал и о том, как проверялась работа семинаров и кружков и каковы результаты этой проверки.

В том, что собрание прошло на низком уровне, виновны и секретари

партбюро факультетов. Ведь они своевременно были извещены о том, какие вопросы будут стоять на собрании. Они должны были не только сами подготовиться к выступлению, но и побеседовать с отдельными пропагандистами и слушателями семинаров, чтобы те в свою очередь поделились с собранием опытом своей работы. Тогда обсуждение вопроса прошло бы хорошо.

Крупным недостатком в подготовке собрания явилось и то, что к этой подготовке не был привлечен широкий партийный актив. Правда, на занятиях кружков и семинаров посыпалась поворяющая, однако перед ними не было поставлено конкретных задач. В результате ни один из появившихся не выступил на собрании.

Это собрание — пример того, насколько важна организационная сторона партийной работы. Плохая подготовка, беззубый доклад по существу сорвали обсуждение такого важного вопроса, как подведение итогов работы в сети партийного просвещения за 1952—1953 учебный год. Следует пожелать, чтобы это собрание было повторено сентябрь 1953 г. и было подготовлено и проведено на более высоком уровне.

# С отличием

Пять лет назад на перроне Курского вокзала вышла стройная девушка. На дне ее чемодана лежал аттестат зрелости с золотой каемкой. Это была Ира Кузнецова. Она приехала в Москву поступать в институт.

Прошло пять лет... Годы учебы остались позади... В аудитории органической химии собрались студенты на защиту дипломного проекта И. Кузнецовой. Вот она стоит перед Государственной экзаменационной комиссией органического факультета. «Темой моего дипломного проекта является цех по производству...», — уверенно, точно отвечает Ирина на вопросы комиссии. За этими ответами — глубокие знания, полученные в институте.

С законной гордостью смотрят на Иру ее товарищи, друзья. Вместе с ней они прошли незабываемый путь студенческой жизни, давно узнали Ирину как отличницу учебы, активную общественницу, чуткого това-

ратором, а с четвертого курса — неизменно избиралась в комсомольское бюро курса.

И какую бы работу ни поручали комсомольцы И. Кузнецовой, она всегда отдавала ей всю свою молодую энергию, весь пыл, показала себя способным организатором, умеющим руководить молодежью.

В ее зачетной книжке круглые пятерки — свидетельство большого труда, упорства и целеустремленности.

Председатель ГЭК оглашает протокол заседания комиссии: «Кузнецова Ирина Георгиевна. Принять защиту дипломного проекта отличной и присвоить звание инженера-технолога по специальности пластических масс. Выдать диплом с отличием». Эти слова звучат в шуме аплодисментов.

Мы твердо уверены, что и инженерную деятельность и весь жизненный путь Ирины Кузнецовой можно будет оценить на «отлично».

Пожелаем ей больших успехов.

В. ШЕВАЛДЫШЕВ.

# КОМПЛЕКСНЫЕ ДИПЛОМНЫЕ РАБОТЫ

26 июня закончила свою работу Государственная экзаменационная комиссия факультета технологии силикатов. Она подвела итоги работы кафедры по подготовке специалистов для силикатной промышленности.

Кафедра технологии стекла в этом году выпустила 26 инженеров. Из них десять защитили дипломные проекты и работы с оценкой «отлично». Особого внимания заслуживают дипломные проекты студентов А. Гайваронской, Б. Минкина, Л. Юркова.

Многие дипломные проекты и работы выпускников кафедры стекла посвящены важным для промышленности темам, некоторые представляют большой теоретический интерес.

Большой интерес представляет возможность за относительно короткий срок накопить большой экспериментальный материал, обобщение которого может привести к более или менее законченным выводам.

Студенты, выполнившие эти работы, проявили большое трудолюбие, показали наличие хороших экспериментальных навыков, умение анализировать результаты работы.

Государственная экзаменационная комиссия высоко оценила работу этих студентов.

А. ЯГОДИНА.

## Причины недостатков в работе семинара

Семинар по изучению работы И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» в основном включает преподавателей и аспирантов факультета технологии силикатов, но в него входят также сотрудники физико-химического факультета. Как правило, занятия проходили при высокой активности слушателей. Активно участвовали в работе семинара тт. И. А. Булавин, И. Г. Бубенин, М. С. Негинский, Е. В. Милюброва, А. М. Лагузина, А. А. Майер, Я. Д. Зельвенинский, З. С. Косярева и другие.

Руководитель семинара тов. Иванушкин в начале каждого занятия давал указания, в каком плане следует излагать тот или иной материал. После выступлений слушателей семинара он подводил итог обсуждению

изучаемых вопросов, указывал на неточности в выступлениях, отвечал на возникшие в ходе обсуждения вопросы.

Посещаемость занятий и лекций слушателями была в общем удовлетворительной. Итоговые занятия показали, что большинство слушателей семинара достаточно глубоко усвоило работу И. В. Сталина.

Недостатком в работе семинара является то, что некоторые слушатели на занятиях свои ответы почти дословно зачитывали по конспектам. Тов. Иванушкин неоднократно указывал, что пользоваться конспектами во время ответа можно, но нельзя быть «привязанным» к ним.

В будущем участники семинара должны проявить еще большую активность и самостоятельность в

изучении важнейших вопросов политической экономии.

Некоторые недостатки в работе семинара можно объяснить отсутствием четкости при его комплектовании. Число слушателей не было постоянным, оно непрерывно увеличивалось, достигнув к итоговому занятию тридцати шести. В семинаре входили сотрудники разных факультетов, что затрудняло контроль за их посещаемостью. Часть сотрудников физико-химического факультета, включившаяся в работу семинара, вообще не числилась в списках семинара.

Эти недочеты следуют учесть и в будущем комплектовать семинары более четко, чтобы состав их не менялся в процессе занятий.

Н. ФАТЕЕВА.

некоторых окислов на физико-химические свойства стекол.

Также одной проблеме были посвящены работы Н. Артамоновой, Л. Гуляевой и К. Карповой. Они изучали влияние различных кристаллических фаз на физико-химические свойства спекшихся керамических материалов при наличии одной стекловидной фазы.

В результате этой работы накоплен также большой экспериментальный материал и было подтверждено высказанное ранее мнение о том, что спекание керамических материалов происходит за счет стекловидных пленок, оказываящих большое влияние на свойства материалов (например, на химическую устойчивость).

Комплексная работа дает возможность за относительно короткий срок накопить большой экспериментальный материал, обобщение которого может привести к более или менее законченным выводам.

Студенты, выполнившие эти работы, проявили большое трудолюбие, показали наличие хороших экспериментальных навыков, умение анализировать результаты работы.

Государственная экзаменационная комиссия высоко оценила работу этих студентов.

А. ЯГОДИНА.

## Заем развития народного хозяйства

С большим воодушевлением встретили студенты, преподаватели, рабочие и служащие нашего института постановление правительства о выпуске нового Государственного займа на развитие народного хозяйства СССР.

На митинге, состоявшемся 24 июня, секретарь партийного бюро института тов. И. М. Тужилкин сказал:

— Каждый советский человек знает, что, подписываясь на заем, он своими трудовыми сбережениями помогает построению коммунизма в нашей стране. Вся деятельность Коммунистической партии и Советского правительства подчинена задачам дальнейшего укрепления могущества Советского государства и процветания нашего народа, задачам максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся.

Проф. П. П. Будников выразил

мысли всех ученых нашего института, заявив:

— Громадные средства отпускает Советское правительство для дальнейшего развития науки в нашей стране. Мы приложим все силы, чтобы сделать свой вклад в выполнение величайшей программы строительства коммунизма, начертанной XIX съездом партии.

Проф. Будников призвал весь коллектив института дружно подписатьсь на заем.

Мы, советские студенты, — сказала студентка II курса Н. Найденова, — горды тем, что участвуем в займе развития народного хозяйства СССР. Мы знаем, на что идут средства, полученные государством от трудящихся. На эти средства строятся новые заводы и фабрики, сооружаются гигантские гидроэлектростанции, возводится дворец науки — университет

на Ленинских горах. Студенты-менделеевцы с радостью отдадут свою двухнедельную стипендию, все подпишутся на заем.

Докт. Б. И. Степанов в своем выступлении на митинге сказал:

— Финансовое положение нашей страны с каждым годом становится все более прочным, советский рубль теперь является самой надежной валютой. Укрепление советского рубля находит выражение в ежегодном снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Год от года увеличиваются средства на социальное страхование. В нашем институте в 1953 г. на соц. страхование будет истрачено около 560 тысяч рублей. Это свидетельствует о той заботе, которую Советское правительство проявляет о благосостоянии народа.

Тотчас же после митинга началась подпись на заем.

Л. ЛИПКИНА.

## В приемной комиссии

У стола в приемной комиссии — юноша, только на днях получивший аттестат зрелости.

— Почему Вы решили поступить в Менделеевский институт? — спрашивает ответственный секретарь приемной комиссии В. Г. Авраменко.

— Меня очень интересует химия, в школе это был мой любимый предмет. Решил стать инженером-химиком.

Так беседует тов. В. Г. Авраменко с каждым подающим заявление о поступлении в наш институт. Вдумчивый, серьезный подход к молодежи, своевременное разъяснение поступающему профиля нашего института позволяют избежать неприятностей в дальнейшем, когда студент I или II курса вдруг «осознает», что ошибся, что профессия химика-технолога ему не по душе, и переходит в другой институт.

Правда, такие случаи редки. Большинство юношей и девушек, поступивших в наш институт, с увлечением готовят себя к трудной, но важной и почетной работе на производстве.

Среди поступающих есть и такие, которые успели полюбить свою специальность, работая на производстве

после окончания техникума. Вот, например, Анатолий Самсонов. В 1950 году он окончил Рошальский химико-технологический техникум и в течение трех лет работал на заводе. Был бригадиром, мастером, старшим мастером... «Надо больше знать, чтобы лучше работать», — к такому выводу пришел Анатолий и решил учиться в Менделеевском институте.

Техник-технолог Люберецкого завода силикатного кирпича Анна Кругляк тоже полюбила за годы работы свою специальность. Она просит принять ее на силикатный факультет.

Давно думала о поступлении в наш институт и Л. Лосева. Ее привлекают керамика, чудесно расписанные фарфоровые изделия. Мать Лины — мастер цеха художественной росписи фарфора, и дочь хочет посвятить себя тому же делу.

С каждым днем все оживленнее становится в помещении приемной комиссии. Прибываются работы у В. Г. Авраменко и технических секретарей. Четко выполняют они свою задачу — подготовить новый, хороший отряд студентов-менделеевцев.

С. ВОЛОДИН.

## ПИСЬМА С ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

### В ДЗЕРЖИНСКЕ

Студенты 23 группы физико-химического факультета проходят производственную практику в г. Дзержинске, Горьковской области. Большинство студентов серьезно относится к делу, старается подробно разобраться в технологии производства тех или иных продуктов, в устройстве аппаратов. Хорошо работают В. Ревин, Г. Сарапов, В. Иорданский, В. Сытин, П. Новиков и другие. Эти товары не удовлетворяются объяснениями, которые им дает руководитель в цехе, а стремятся ознакомиться с технологией и аппаратурой еще и по литературным источникам.

Программой производственной практики студентов III курса предусмотрены экскурсии на другие предприятия. Студенты 23 группы уже побывали на стекольном заводе имени А. М. Горького, Игумновской ТЭЦ, канатной фабрике. Намечена экскурсия на бумажный комбинат в г. Балахну.

### СОВЕРШЕННАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

26 студентов химико-технологического факультета проходят производственную практику на Московском медеплавильном заводе имени В. М. Молотова.

Этот завод замечателен тем, что на нем перерабатывают лом и получают самую чистую в мире медь. Начальник электролитного цеха завода за разработку технологии этого процесса получил Сталинскую премию.

На заводе мы ознакомились с технологией переработки меди от сырья до готового продукта. То, что мы знали по книгам, теперь увидели своими глазами. Много интересного на заводе! В цехах — машины и аппараты

новейших конструкций, все трудоемкие процессы механизированы.

Инженеры и рабочие завода охотно разъясняют нам устройство и принцип действия различных машин, организацию труда на производстве.